Processamento de Linguagens e Compiladores
CC

Ano Lectivo de 2007/2008 (Exame: Epoca Especial)

Questao 1 Usando o gerador de programas flex descreva um filtro de texto para resolver cada um dos seguintes
problemas:

a) Assumindo que um pardgrafo é definido por uma mudanca de linha imediatamente seguida de um carécter
terminador de periodo ( . 7 ! ), pretende-se um processador que conte os pardgrafos de um texto e insira,
no texto de saida (o texto de entrada é enviado para a saida enriquecido com algumas anotagoes), uma linha
formada por 10 caracteres ( + ) no fim de cada pardgrafo. No fim, o processador acrescentard uma linha na
saida com nimero de paragrafos contabilizados.

b) Suponha que um ficheiro de texto é formado por linhas (todas com a mesma estrutura): 4 campos de informagao
separados pelo cardcter ’;’. Esses campos sdo respectivamente: cédigo da disciplina (6 digitos), nome da
disciplina, c6digo do departamento responsével (3 digitos), e nimero de inscritos para exame. Pretende-se que
desenvolva um processador de texto que copie para a saida o nome e ntimero de inscritos apenas as disciplinas

da LCC (cbdigo comecado por 700) que sao leccionadas pelo DI (cédigo 406).

Questao 2 Numa universidade pretende-se usar como suporte ao processo do aluno o ficheiro de texto normal.
Assim, o processo do aluno é constituido por um ficheiro de texto que tem a seguinte estrutura:

e Um bloco de identificacdo com os dados pessoais do aluno: nimero, nome, data nascimento e curso;

e Um bloco de avaliagdo constituido por uma lista de pares em cada par é constituido por: identificador da
disciplina e nota obtida;

e Um bloco de disciplinas contendo uma lista de disciplinas em que cada disciplina é constituida por um tuplo
com os seguintes atributos: identificador da disciplina, nome, peso (factor multiplicativo a ser usado no célculo
da média).

Baseando-se nesta descri¢ao tente desenvolver as seguintes alineas:

a) Especifique, através de uma gramatica independente de contexto, uma linguagem para descrever processos de
alunos de acordo com a estrutura explicada acima. Tenha em atencao que os processos serao processados por
um parser Bottom-Up.

b) Escreva uma frase exemplo com a linguagem que especificou e apresente a respectiva arvore de derivagao.

c) Desenhe o estado inicial do autémato LR(0) para a gramatica definida juntamente com os estados adjacentes.
Nos estados que desenhou é visivel algum conflito? Se sim, quais?

d) Especifique o analisador 1éxico usando a notagao do flez.
e) Especifique o analisador sintactico recorrendo ao yacc.

f) Explique por palavras suas o que é necesséario fazer para no fim de analisar um processo o processador indique
a média do aluno. A média do aluno é calculada somando cada uma das notas depois de multiplicada pelo
respectivo peso e dividindo este total pelo somatério dos pesos.

g) Declare os tipos de dados necessirios para fazer esse cdlculo e acrescente as acgoes semanticas ao yacc para o
executar (se usar listas ligadas ou outras estruturas nao precisa de especificar as fungoes de manipulagao dessas
estruturas, apenas a sua assinatura).
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h) Seria possivel especificar um reconhecedor recursivo descendente para a gramética que especificou no inicio?
Porqué?

Questao 3 Considere a seguinte gramaética:

S — BCz
B — zB|Byle

C — uvlule
E responda as seguintes alineas:
a) Calcule o lookahead de cada uma das produgoes.
b) Construa a tabela LL(1) para esta gramatica e explique porque a mesma nao é LL(1).
¢) Transforme a gramdtica dada numa que seja LL(1).

d) Especifique em C as rotinas correspondentes aos simbolos nao terminais do parser recursivo descendente.
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